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Μάθημα Τέσσερα     

Η Υπηρεσία της Λυδίας 
 

Εδάφιο κλειδί: «Kαι κάποια γυναίκα, που ονομαζόταν 
Λυδία, πωλήτρια πορφύρας, από την πόλη των 
Θυατείρων, η οποία σεβόταν τον Θεό, άκουγε· της 
οποίας ο Kύριος διάνοιξε την καρδιά για να προσέχει 
σ’ εκείνα που μιλούσε ο Παύλος. Kαι αφού βαπτίστηκε 
αυτή και ολόκληρη η οικογένειά της, παρακάλεσε 
λέγοντας: Aν με κρίνατε ότι είμαι πιστή στον Kύριο, 
περάστε μέσα στο σπίτι μου, και μείνετε· και μας 
βίασε»  - Πράξεις 16:14, 15 

Επιλεγμένο εδάφιο:  Πράξεις 16: 11-15,40· Α᾽ 
Κορινθίους 1: 26-30 

Η εκπληκτική μεταμόρφωση του Αποστόλου Παύλου 
μετά τη μεταστροφή του στο δρόμο προς τη Δαμασκό 
επιβεβαίωσε το θάρρος και το ζήλο του να κηρύξει το 
Ευαγγέλιο του Χριστού. Εμφανής ήταν επίσης η 
υπομονή του στις διώξεις, η βαθιά γνώση των σχεδίων 
του Θεού για όλους, η ανησυχία για την πνευματική 
ανάπτυξη των αδελφών και η αδιάκοπη 
αποφασιστικότητα να είναι πιστός στο σκοπό του 
Κυρίου. Είναι για αυτούς τους λόγους και πολλά άλλα 
που θα μπορούσε δικαίως, αλλά με ταπεινότητα, να 
επαινέσει τον εαυτό του όταν προέτρεψε: «Mιμητές μου 
γίνεστε, καθώς και εγώ τού Xριστού.» - Α᾽Κοριν. 11: 1 

 Πάντα σε εγρήγορση για ενδείξεις για το 
θέλημα του Θεού στη ζωή του, ο Παύλος ήθελε να 
απαντήσει αμέσως. Υπενθυμίζοντας μια τέτοια 
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αξιοσημείωτη περίσταση, παραθέτουμε: «Kαι στον 
Παύλο φάνηκε κατά τη νύχτα ένα όραμα: Ένας άνδρας 
Mακεδόνας στεκόταν όρθιος, παρακαλώντας τον και 
λέγοντας: Διάβα στη Mακεδονία, και βοήθησέ μας. Kαι 
μόλις είδε το όραμα, ζητήσαμε αμέσως να πάμε στη 
Mακεδονία, συμπεραίνοντας ότι ο Kύριος μας 
προσκαλεί να κηρύξουμε σ’ αυτούς το Eυαγγέλιο.» - 
Πράξεις 16: 9, 10 

 Αφού έφτασε στους Φιλίππους -μια από τις 
πρωτεύουσες πόλεις της Μακεδονίας— με τον Σίλα και 
άλλους αδελφούς, ο Παύλος γνωρίστηκε με τη Λυδία, 
πωλήτρια πορφύρας βαφής και προφανώς προσηλύτρια 
της εβραϊκής πίστης. Εκείνη, μαζί με άλλες ευσεβείς 
γυναίκες, συγκεντρώθηκαν για προσευχή σε μια όχθη 
ποταμού την ημέρα του Σαββάτου. (εδάφ. 12,13) Όπως 
σημειώθηκε στα εδάφια-κλειδιά μας, η καρδιά της 
Λυδίας άνοιξε στο μήνυμα του Παύλου σχετικά με τον 
Χριστό. Εκείνη και η οικογένειά της βαπτίστηκαν και 
κάλεσαν τον απόστολο και τους συνοδοιπόρους του να 
μείνουν στο σπίτι της. 

 Στη συνέχεια, ο Παύλος μίλησε για τον 
Χριστό σε άλλους στους Φιλίππους, παρά το ότι 
αντιμετώπισε έντονες αντιθέσεις από εκείνους που 
αντιτάχθηκαν στη διακονία του, με αποτέλεσμα να 
φυλακιστεί και να ξυλοκοπηθεί μαζί με τον Σίλα. 
Ωστόσο, τα μεσάνυχτα, χαίρονταν με προσευχές και 
επαίνους προς τον Ουράνιο Πατέρα, μετά το οποίο 
συνέβη ένας μεγάλος σεισμός, και μαζί με τους άλλους 
κρατουμένους απελευθερώθηκαν από τους δεσμούς 
τους. Ο φύλακας, αφού ξύπνησε, υπέθεσε ότι όλοι είχαν 
φύγει και ήταν έτοιμος να αυτοκτονήσει. Ωστόσο, ο 
Παύλος του φώναξε και τον διαβεβαίωσε ότι δεν θα 
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έπρεπε να βλάψει τον εαυτό του επειδή κανένας από 
αυτούς δεν είχε δραπετεύσει. Τελικά, αφού υπηρέτησαν 
στις ανάγκες του Παύλου και του Σίλα, ο φύλακας και η 
οικογένειά του βαφτίστηκαν. - εδάφ. 16-34 

 Μετά από αυτό, ο Παύλος και ο Σίλας 
επέστρεψαν στο σπίτι της Λυδίας για να χαιρετήσουν 
τους αδελφούς πριν συνεχίσουν το ιεραποστολικό τους 
ταξίδι. Η επίσκεψή τους στους Φίλιππους ήταν σίγουρα 
μια μεγάλη πηγή ενθάρρυνσης για αυτούς τους 
αφοσιωμένους υπηρέτες του Θεού, καθώς τόσο η Λυδία 
όσο και ο φύλακας, καθώς και οι οικογένειές τους, 
αποδέχτηκαν πλήρως τον Χριστό και ξεκίνησαν το 
ταξίδι τους στην “στενή οδό”. - εδάφ. 40 

 Αν και αρχικά η Λυδία ήταν Εθνική που 
μεταστράφηκε στην εβραϊκή πίστη, και τελικά έγινε 
πιστή Χριστιανή, η εμπειρία της επιβεβαιώνει ότι ο Θεός 
«δεν προσωποληπτεί», αλλά θα δεχτεί ως μελλοντικά 
μέλη της νύφης του Χριστού όλους εκείνους που τον 
φοβούνται. —Πράξεις 10: 34,35 
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